

2010.10.25 星期一

全心全意为德州人民服务

C01-C08

德州今冬明春造林30万亩

# 河渠湖两侧绿化带宽百米

本报10月24日讯(见习记者 郑凯 通讯员 商涛)“今冬明春，全市总造林30万亩；植树4000万株，其中防护林10.4万亩、用材林15.6万亩、经济林4万亩；新建农田林网40万亩；新发展花卉苗木8万亩。全力打造绿色德州、生态德州。”23日召开的德州市秋冬季林业生产动员会议掀起了

德州市造林绿化的高潮。据悉，德州市将紧抓今冬明春植树造林的黄金期，确保超额完成2011年林业建设任务。

根据会议部署，今冬明春，德州市将以交通干线景观绿化建设，水系林业生态保护带建设，高标准农田林网建设，城市周边和示范村镇建设，果业、花卉苗木建设

为重点，加快德州林网建设。

交通干线景观绿化建设将以德州辖区内的京福高速、国道104线、省道314线、省道254线四条交通主干线为重点，全力打造德州“垂柳走廊”。

水系林业生态保护带建设将按照“水边垂柳、路旁白杨”的要求，全力推进河道两

侧、水库周边林业生态保护

带建设。沿河、沿渠、沿湖两侧绿化带宽度不低于100米。各县市区重点加强黄河、徒骇河、德惠新河、马颊河、漳卫南运河(包括岔河、减河)五大干流和潘庄、李家岸两大引黄灌区两侧的生态保护带建设。构建“三横两纵加两环”的德州水系林业生态保

护带建设格局。

高标准农田林网建设将以铁路、高速公路、国道、省道等骨干道路两侧及南水北调主干线“六五”河、运河、马颊河两侧6公里内林业资源薄弱的地方为重点，建设高标准农田林网，面积不少于40万亩。

此外，德州市还将加强省级绿化示范镇建设和果业、花

卉苗木建设。在各县市区选择1至2个中心镇，完成50个以上村(社区)的省级绿化建设，同时培育果业、花卉苗木区域品牌，形成“一县一类、一乡一种、一村一品”的特色产业格局。

今年以来，德州市新造林32万亩、植树5253万株，全市森林覆盖率达到29.2%，位居山东省平原地区前列。



## 大风起 寒雨来

24日下午，德城区突然狂风大作，解放路上风尘蔽日。随后，寒风夹带着细雨降临，让还在路上的市民猝不及防。

本报记者 苏超 摄影报道

>>详见C02版

# 一个班2/3学生上英语培训班

## 老师提醒家长莫跟风

本报记者 高倩倩

记者走访了德州市区的几家英语培训机构和小学校园发现，不少小学生参加了英语培训班，并且学生数量越来越多，年龄越来越小。有老师表示，参加培训班要根据孩子的学习接受能力而定，不要盲目跟风攀比。

### 一年级就上英语辅导班

“现在家长都很重视孩子的英语学习，我们学校有很多同学上辅导班。”德州市实验小学高向阳老师告诉记者，该校从一年级起就开设了英语课，一二年级只是侧重英语基础教育，但不少家长从一年级开始就给孩子报名参加英语培训。

21日下午，记者从该校四年级的一个班了解到，班上有2/3的同学参加了英语培训班。“我从一年级开始就上英语辅导班了。”10岁的姚广智告诉记者，刚上小学时，他的妈妈就给他报了英语辅

导班，连续上了几年，他觉得自己在记单词方面进步了不少。

“我也已经上了两年辅导班了。”霍安琪告诉记者，她的培训班上有20多个同学一起学习，平时周二晚上和周六上午都安排有课程。“倒没觉得很累，就是有时候周六不愿去上辅导班。”

### 家长担心孩子落后

21日下午4点多，德州市实验小学门口，不少家长在等着孩子放学。

“我儿子今年上三年级，去年开始上辅导班的。”正在等孩子放学的李女士表示，三年级的英语

学习不再是很简单的听说，怕儿子跟不上，她就给儿子报了个英语班。“我觉得进步挺大的，多学点总没坏处。”

有不少家长是看到别人家的孩子上辅导班，担心孩子落在人后，才给孩子报名的。“现在孩子都上这个班，自己的孩子也不能落后啊。”市民刘先生表示，“算是培养个兴趣吧。”

### 老师提醒不要跟风攀比

虽然英语培训班的课外辅导会或多或少地帮助孩子进步，但是不少老师表示，家长在选择培训班时，

一定要根据自己孩子的实际情况而定，不能盲目攀比跟风。

“学校安排的课程已经能满足英语基础阶段的需要。”德州市实验小学的英语老师高嵩表示，现在社会上的英语培训班很多也很杂，有的学校并不是专业的英语老师在上课，对孩子的学习反而是一种误导。

此外，高嵩老师还表示，有的孩子学习能力较强，在完成课堂学习后可以参加辅导班进行提高或升级，但有的孩子接受能力比较差，课堂上的知识都没有消化，再去参加辅导班接受更多的知识肯定是很吃力的。

**本报新闻热线：2600000 (24小时)**  
**96706**

计划投资1.1亿

德州将解决

28.6万人饮水难

本报10月24日讯(记者 张金东)今冬明春，德州市将开工建设各类水利工程9201项，计划总投资19.01亿元。其中，农村饮水安全工程计划投资1.1亿，解决28.6万人饮水安全问题。

记者从24日召开的德州市水利建设动员大会上获悉，今冬明春，全市将投入19.01亿元，开工建设水利工程9201项，完成土石方1.68亿立方米。其中，市属重点工程安排三干流拦河闸除险加固、马颊河下游治理、引黄清淤、灌区节水改造四项重点工程，各县市区重点工程371项，总投资超过12亿元。作为市政府为民要办的十件实事之一的农村饮水安全工程，今冬明春计划投资1.1亿元，解决28.6万人的饮水安全问题。

今年汛期，德州市出现1964年以来最大降雨，造成大量堤防、桥涵、水闸等水利设施损毁，马颊河、徒骇河、德惠新河三条干流河道同时行洪，部分河道行洪能力下降、田间排水不畅等问题暴露出来。对此，根据全市水网规划，今冬明春将修复水毁工程256处，清淤治理河道35条，清淤沟渠1725公里，改造中低产田12万亩，新增除涝面积113.21万亩，全部工程将于明年汛前全部完工，确保安全度汛。

同时，对列入中央财政小型农田水利重点县和现代农业小麦产业项目县的9个县(市)，力争把小型农田水利建设作为全省乃至全国的样板工程。

此外，水利局负责人向记者介绍，在齐河天心、陵县新隔津河两座水库已开工建设的基础上，今冬再开工建设庆云侯、武城建德、临邑利民等3座水库，加大对禹城李三尖水库续建力度，争取新增蓄水能力5700万立方米，这将大大提高全市工农业用水和城乡居民用水的保障能力。

编辑：刘春雷

组版：继红